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Titel: 
 
Antrag: Erarbeitung verschiedener Finanzierungsmodelle für das Turmfest 2024 - 
Fraktion FDP-LÖS 
 
Beschluss: 

   
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt:  
 
1) Bis zur Haushaltsklausur am 25.11.2023 erstellt die Stadtverwaltung verschiedene 

Finanzierungsmodelle für das Luckenwalder Turmfests. Dabei wird der Fokus jeweils auf 
unterschiedliche Einsparmaßnahmen gelegt - auch solche, die unangenehm erscheinen. 
Die Erhöhung des Eintrittspreises soll zu diesem Zeitpunkt noch nicht erwogen werden.  

 
2) Für jedes Finanzierungsmodell hat eine detaillierte Kostenaufstellung zu erfolgen, in 

Anlehnung an die Aufstellung für die Bewerbung zum Brandenburg-Tag.  

 
 
Begründung:  
 

Die Zeit bis zum nächsten Turmfest verstreicht scheinbar ungenutzt, obwohl auf unsere 
Anfragen vom 08.06.2023 die Auswertung des Turmfestes 2023 mit Kostenaufstellung 
für die September-Stadtverordnetenversammlung angekündigt wurde.  
Da Planung und Kontaktaufnahme zu möglichen Akteuren für 2024 wahrscheinlich 
schon im Gange sind, erscheint es uns umso wichtiger, so früh wie möglich über 
Anpassungen und Alternativen ins Gespräch zu kommen. Dabei sollten Überlegungen 
zur Sicherheitsstrategie und dem damit verbundenen finanziellen Aufwand angestellt 
werden. Außerdem stellt sich die Frage, ob ein Turmfest über nur zwei Tage 
nennenswerte finanzielle Entlastung bringen kann.  
Dieser Austausch zwischen Stadtverwaltung und Stadtverordneten darf nicht erst Ende 
November begonnen werden und damit eine erneute finanzielle Unsicherheit bis in den 
März riskiert werden. Betroffen wären davon auch Akteure des Turmfests, die ihre 
Planung für das Kalenderjahr 2024 nicht abschließen können.  
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Deshalb müssen zur Haushaltsklausur mit Stadtverwaltung und Stadtverordneten 
mehrere Finanzierungsmodelle vorgestellt werden, um sich am Ende der Diskussion an 
diesem Tag bereits auf ein Modell verständigen zu können. 
  
Manuel Hurtig  
Fraktionsvorsitzender FDP-LÖS       
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